

今年孩子的压岁钱想好怎么打理了吗？



过年收压岁钱是孩子们最期待的环节之一了。兔年春节刚刚过去，你家孩子是不是“大发特发”，钱包鼓起来了呢？在孩子们开心的同时，许多家长已经开始筹划该如何帮孩子存下这笔“巨款”了。当然，完全放手让孩子自己规划压岁钱的家长也不在少数。“这笔钱该怎么打理？”“压岁钱该如何使用？”“孩子的压岁钱到底该由谁保管？”春节过后，这些关于压岁钱的问题都是家长热议的话题。

业内人士提醒，用定期定额来购买基金，长期投资增值，基金标的筛选要择优，才能长期持有争取理想的超额收益。“高收益伴随着高风险。如不对流动性有要求，考虑保本保息，还可以把压岁钱和年终奖一起存起来买个存款保险。”保险业内人士说：“压岁钱配置保险，当教育基金专款专用。同时保险也是帮助孩子建立‘延迟满足’教育的一个不错的工具。需要提醒注意的是，选择保险产品要注意具体条款，如很多保险对领取有限制，5年以后只能领20%，客户可以选择没有领取限制的保险产品。”

财商教育不妨从压岁钱开始

一些“职业特点”非常鲜明的家长，他们会从小培养孩子的投资意识。“孩子之前的压岁钱是我们代为保管，现在孩子长大了，准备给孩子办个专门的儿童银行卡，培养孩子的金钱管理意识。”张老师告诉记者，她去年就给孩子建立了支付宝账户，每个月给她40元零花钱，半年涨了5元，让孩子感受到了“钱生钱”的魔法。

《财商篇》里有一句名言：你的头脑决定了你的资产和负债。只有父母在孩子幼时就为他灌输正确的金钱观念，孩子长大才能正确地驾驭金钱。张老师告诉记者：“受疫情影响，学校原定在寒假里为孩子们举行的财商拓展课没能如期举行，但这个课程一定会在开学以后补上，得让孩子从小知道怎么支配钱，怎么管理钱，从小就拥有正确的金钱观念。”

“压岁钱对孩子的成长利多还是弊多，关键得看家长是如何引导的。”张老师认为，财商教育是孩子教育的重要一环，家长不仅要让孩子明白压岁钱的文化内涵，还要让他们知晓压岁钱是怎么来的，是爸爸妈妈与亲人间礼尚往来的结果，这个钱的根本来源还是父母的工作薪酬，明白压岁钱并非是从天而降的“横财”，也是父母辛勤的劳动所得，要学会感恩与节俭。

压岁钱到底谁来管？ 《民法典》里有说法

关于压岁钱到底要不要给孩子，家长们看法不一。那么，从法律上来说，压岁钱到底该由谁保管呢？

律师表示，其实法律规定中并无“压岁钱”一说，但我国的法律制定和实践会充分尊重地方良好的风俗习惯。因此，基于千百年来形成的民间传统习俗，压岁钱虽无法明文规定，但只要相关的行为不违反法律和公序良俗，便不会受到法律的禁止。

《民法典》将给予压岁钱的行为定性为赠与。未成年人作为独立的民事

权利人，依法享有自己的财产权利，其接受赠与所得的压岁钱是个人财产，家长不能因孩子未成年而剥夺孩子享有压岁钱这一财产权利。不过，按照法律规定，监护人的职责之一是管理和保护被监护人的财产。因此，虽然压岁钱归属孩子，家长无权没收，但对于儿童来说，大笔压岁钱还是由监护人保管为宜。

资讯

苏州职工医保个人账户可与家庭成员共享

2023年2月1日起，苏州职工基本医疗保险个人账户可供家庭共济使用。个人账户家庭共济的适用对象范围为苏州市职工医保参保人员（以下简称主账户人）的配偶、父母、子女（以下简称家庭成员），家庭成员为本省基本医疗保险（包括职工医保和城乡居民医保）的参保人员。主账户人可根据家庭成员的医疗需求，按照自愿原则，通过江苏医保云、医保微信公众号及各地医疗保障经办服务大厅窗口等渠道，申请设立家庭共济关系。

不得违规限制证券投资者销户

近日，证监会发布《证券经纪业务管理办法》，自2023年2月28日起施行。《办法》强调经纪业务属于证券公司专属业务，未经证监会核准持牌展业构成违

规。要求证券公司严格履行客户管理职责，切实做好客户身份识别、客户适当性管理、账户使用实名制等工作。要求证券公司应当将交易佣金与印花税等其它税费分开列示，保护投资者知情权；为投资者转户、销户提供便利，不得违反规定限制投资者转户、销户。

新马泰等20国试点恢复旅行社出境团队旅游

文化和旅游部办公厅发布《关于试点恢复旅行社经营中国公民赴有关国家出境团队旅游业务的通知》。《通知》明确2023年2月6日起，试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。国家名单为：泰国、印度尼西亚、柬埔寨、马尔代夫、斯里兰卡、菲律宾、马来西亚、新加坡、老挝、阿联酋、埃及、肯尼亚、南非、俄罗斯、瑞士、匈牙利、新西兰、斐济、古巴、阿根廷。

定存依然是许多家长的第一选择

“压岁钱，爸爸妈妈帮你存起来啊。”这是很多人的幼年记忆，现在这句话切实成了家长处理小朋友压岁钱的首要选择。

市民王女士昨天带着孩子去银行买了3年定期存单，她告诉记者：“还是考虑存定期收益稳定，手续又方便，毕竟是帮孩子存压岁钱，孩子看到写了她名字的存单可高兴啦。”

“定期存款安全性高，收益固定，业务办理简单，很多家长都是给孩子存定期。”据银行相关人员介绍，理财投资有个不可得三角——安全性、流动性、收益性，三者之间无法同时实现，比如银行储蓄是有安全性保障的，其中活期存款收益比较低，那就是舍弃收益性去追求流动性，而定期存款一般存储期限比较长，放弃一定的流动性去追求一定的高收益。

股票、基金、保险也都在考虑范围

金先生是金融行业从业者，也是一位家长，他告诉记者，关于压岁钱的打理，从理财的角度来看，买股票保险、基金定投这些，都是他给孩子做压岁钱投资管理考虑的方式。“有时候基金赚钱了也会分享给孩子一起来庆祝。”

“我儿子今年8岁，过年一圈亲戚走下来，能收到不少的红包。一般来说，我会给他留一点‘专款专用’的钱，主要花在他身上，给他买吃的、玩具和图书之类的。”李女士说，“剩下的压岁钱我就会凑个整数去买点理财产品了，每年春节假期结束后，都会有一些比较优质的理财产品推出来，相对而言利率会比较一些。”

可领10元微信立减金、10元支付宝红包 工行送来信用卡首绑礼

旧岁已往，新春已至。带着兔年的喜气与吉祥，快来解锁您的新年“金”喜！即日起至3月31日，首次在微信、支付宝绑定中国工商银行信用卡客户，有机会获得10元微信立减金（2张5元）、10元支付宝消费红包（1张5元，1张3元，1张2元）。微信立减金为首绑领取日起7个自然日内有效，共计120万个活动名额。支付宝消费红包为首绑领取日起7个自然日内有效，共计60万个活动名额。同一用户最多只有一次首绑微信（支付宝）获得微信立减金（消费红包）机会，活动名额有限，先到先得。

本次活动仅针对活动期内，客户首次在微信、支付宝APP银行卡处绑定工

行信用卡客户参与。使用该微信立减金时，客户需使用对应工行信用卡进行微信支付消费。支付宝红包限用户在支付宝线上或者线下到店消费，使用支付宝并选择工商银行信用卡快捷支付时抵扣使用。更多详情，请关注“中国工商银行信用卡”微信公众号获得。

（扫一扫进入活动详情）

